

# 小区居民的健康“守护人”

## ——记五四社区卫生服务中心唐文龙医生

□记者 邵毓琪

在海湾镇洪卫居委会办公楼底楼，有一个家庭医生进社区服务点。那里坐着一位身穿白大褂、留着精干短发、一脸和气的中老年男子。每一位到居委会来的居民都会和他打招呼，他也会满面笑容地回应。他就是海湾镇五四社区卫生服务中心全科医生唐文龙，同时也是洪卫小区家庭医生团队的负责人。

洪卫小区老年人比较多，对各种常见病、慢性病、多发病的医疗需求比较大；小区距离五四社区卫生服务中心又比较远，交通也不太方便。考虑到这一点，五四社区卫生服务中心在洪卫居委会设了一个服务点，选派高年资医师唐文龙“驻扎”在洪卫居委。本是外科出身的唐文龙靠着决心和毅力成功转为全科医生，一门心思为洪卫小区居民服务，到如今已是八个年头。

现年61岁的唐文龙不仅医术精湛，而且待人和气，深受居民们的爱戴。他几乎每天早晨都会准时到居委会“坐诊”，为闻讯而来的居民

量血压、测血糖或诊治、配药，必要时还上门进行慢性病随访、伤口换药等服务，平均每天都要接待30多位居民。下午则乘车返回五四社区卫生服务中心为居民配药，多的时候甚至要几个蛇皮袋才能装得下，第二天再拎着几大袋的药乘车到洪卫居委为居民分发药物。虽然很忙，唐医生却总是笑容满面，随和、亲切，无论是小区居民、残疾人或是外来务工者，他都一视同仁，数年如一日，成了洪卫小区名副其实的健康“守护人”。

不久前，曹老伯因血管瘤开刀，出院后需要到市六医院换药，不仅费钱费时，而且身体也吃不消。他听说唐医生是外科出身，就来找唐医生帮忙。没想到唐医生不仅答应了，而且在曹老伯刚出院的一段时间里，天天上门为他洗伤口、换药。直到目前，曹老伯还经常到唐医生这里换药。类似这样的事情，还有不少。只要有人来求助，唐医生从不会拒绝自己力所能及的事情。

有位阿姨感觉左胸疼痛，来找唐医生。唐医生征得对方同意后，

做了一番检查，确认是小叶增生。阿姨不放心，又到医院做了深入检查，结果和唐医生的判断完全一致。类似这样的小叶增生、脂肪瘤等疾病，不少居民就是在唐医生这里查出来的。渐渐地，居民们但凡哪里不舒服，都会请唐医生先看一看。只要唐医生说“没事”，他们就放心了。

多年积累不仅为唐文龙赢得了洪卫居民的充分信任，也令他对洪卫居民的健康状况了如指掌。哪位居民住在哪里、患有哪种疾病、需要配什么药，这些信息都在唐文龙的脑子里装着，他还参加医院全科团队服务，定期进社区、居委、居民家中开展诸如义诊、健康讲座、健康咨询、出院回访等服务。为了社区的百姓，他始终是那样忙碌，却乐此不疲。他的医术、医德不仅为他赢得了居民们的爱戴，也得到了居委会和单位领导的充分肯定。

来自奉贤  
医务一线的报道

# 奉贤开展畜禽退养现场执法

本报讯（记者 刘念章）5月11日，区政府对奉城镇南奉养殖场、柘林镇光明集团胡桥奶牛场进行现场执法。在奉城镇护民村现场办公会上，带队检查的区委常委、副区长

顾耀明对养殖户表示，生猪退养是大势所趋，奉贤区正全力推进河道治理，做好环境保护。与生态环境发展有冲突的，肯定以环境优先。生猪退养后的土地，将种绿植树。

# 奉贤举行首届中学生文学创作大赛

本报讯（记者 蔡倩雯）5月14日，奉贤举行“贤城小文豪”首届中学生文学创作大赛。全区共有84位初中生及33位高中生参加。学生们通过抽签来决定自己的考题，并在2小时内完成创作。“平时学生写得比较多的是议论文和散文，现在我们更希望能收到一些其

他文体的作品。”区青少年文学影视院相关负责人告诉记者，通过比赛选拔出成绩优异者，将在暑期进行专业培训。

据了解，“贤城小文豪”是本届学生生活节特色项目之一，本次比赛聘请市、区作协专家担任评委，并与5月底公布比赛成绩。

你执黑子，我拿白子，在裁判的一声令下，5月13日，“东方美谷”奉贤区第四届运动会青少年组“青云杯”围棋、象棋、国际象棋比赛正式拉开帷幕。本次比赛共吸引50个学校，600多名学生参加。副区长倪国景出席并宣布比赛开始。国家一级裁判，本次比赛的裁判长郑义俊认为：“学习围棋等棋类项目除了可以开发智力外，最关键的是可以培养孩子的综合能力和受挫能力。”

（记者 蔡倩雯/摄影报道）



# 法检联手护航东方美谷建设

本报讯（记者 邵毓琪）近日，“东方美谷”知识产权司法保障法检企对接会在区检察院召开。会上，上美、百雀羚、创元等入驻“东方美谷”知名企业代表就假冒注册商标案的情形、如何应对网络谣言、如何打击损害企业声誉的自媒体等经营过程中遇到的问题，与第三中级人民法院刑事审判庭审判长、闵行法院知识产权庭庭长、市检察院第三分院知识产权处处长面对面交流。区检察院介绍服务保障“东方美谷”建设的工作情况。

据介绍，2016年以来，围绕奉贤打造国家级中小企业科技创新活力区和“东方美谷”建设对法治化营商环境的迫切需求，区检察院通过综合运用打击、预防、监督、教育、保护等手段，建立侵犯知识产权犯罪案件快办机制，明确提前介入、审查逮捕、审查起诉等快办要求，重点打击侵犯商标专用权、专利权、商业秘密等影响入驻企业核心竞争力的侵犯知识产权犯罪，维护企业创新收益，努力为奉贤经济社会发展营造良好的法治环境。

根据部署，今后，区检察院将与市检三分院、闵行区法院建立涉知识产权重大疑难复杂、新类型及敏感案件研商机制，加强对相关法律适用、证据标准的研究论证，提升办案质量。

聚焦东方美谷



“东方美谷”区第四届运动会棋类比赛开幕

# 区民防教育培训基地正式向公众开放

本报讯（记者 潘丹云）民防工程为什么具有战时防护功能？狂风暴雨中遭遇高压线落地，如何跨步避险，安全脱离？……5月12日，区人民防空工作会议暨民防教育培训基地正式启用。

“基地位于南桥镇文化广场地下（南中路180号），利用原有地下民防工程改建而成，建筑面积约1400平方米，布展面积约900平方米。”区民防办负责人介绍，区民防教育培训基地于2015年立项，2016年列入奉贤区政府实事项目之一，并于去年底完成土建改造与展馆布展。

据介绍，整个民防教育培训基

地展馆分人民防空和防灾减灾两大区域。人民防空区域融合人民防空历史及其发展过程、现代化战争兵器与装备、防空警报器、防空警报信号、民防工程的使用等内容，以文字图片展板、兵器模型、多媒体视频、交互式体验机等多元化的方式，让参观者了解现代化战争的危害；熟悉人防工程的使用以及正确应对空袭的方法。防灾减灾区域主要针对地震、台风、海啸等自然灾害及防火、防踩踏等人为事故灾难的正确应对与躲避方法；地震体验小屋模拟还原室内地震现场；火场逃生令人亲身体验火灾现

场疏散逃生；虚拟灭火针对厨房、书柜、电器等不同场景需体验者选择相对应的灭火器材。同时，场馆内还有心肺复苏教学体验、逃生学习、应急救援器材的使用、家庭简易防护器材的制作等项目。

区民防教育基地是奉贤民防对外宣传、教育培训的一个新的阵地，市民可进一步了解掌握必要的民防知识和防灾减灾知识技能，增强民众避险意识与自救互救能力，扩大民防的社会影响，不断提高城市防空防灾综合能力。开馆后，基地将接受以团体预约的方式对外开放参观。



# 国际博物馆日活动

第41个国际博物馆日来临之际，区博物馆以“博物馆与有争议的历史”为主题，举办系列活动。奉城镇社事中心组织学生参观文物点并打扫卫生，青村镇社事中心举办了“弘扬传统文化 共建幸福家园”主题文物版面展示活动，柘林镇社事中心举办非遗文化大汇演、“发现身边的非遗之美”上海应用技术大学学子非遗文化体验活动，其他各镇社事中心也举办了内容丰富的相关活动。区博物馆在5月16日下午举办了“匠·艺”传统公益体验活动——海派瓷刻。图为南桥镇组织学生前往区博物馆参观。

（王菊萍/摄影报道）



# 西瓜甜 服务暖

眼下全区各镇农村大棚西瓜成熟上市，为保障特色产业增产增收，5月12日，柘林华亭村党员服务队到该村西瓜种植基地了解销售情况，并向瓜农介绍网上促销的方法、宣传相关惠民政策。

（王菊萍/摄影报道）